

郑州迎新春电视联欢晚会今举行

众多明星大腕捧场

本报讯(记者 左丽慧)“天南地北郑州人”——2013年郑州市迎新春电视联欢晚会今晚在郑州国际会展中心隆重举行,费玉清、谭晶等各路演艺大腕,贾占波、李雪英等郑州籍的明星名人将到场,与我市各界人士喜迎新春,共贺新年。

由郑州电视台承办的郑州市迎新春电视联欢晚会作为“郑州春晚”,从1987年起成为春节期间广大市民庆祝新春的重要文化娱乐节目。今年的晚会邀请中央电视台春晚知名导演全程参与策划指导,围绕“天南地北郑州人”主题,以郑州人回家过年为载体,突出营造浓浓的“亲情、乡情、恋情”和“欢乐、祥和、喜庆、团圆”的氛围。

在演员和嘉宾邀请上,郑州籍明星名人成为重点。海霞、张泽群主持晚会,奥运冠军贾占波、李雪英、董栋等作为特邀嘉宾出席,小香玉、范军、曹美嘉、释小龙等都有精彩节目上演。为使整个演出更加出彩,晚会导演组还邀请台湾“小哥”费玉清现场演唱其最拿手的成名曲,著名歌手谭晶将演唱为郑州春晚专门创作的歌曲《大美郑州》,帅气魔术师傅琰东带来新魔术《恭喜发财》。此外,“感动郑州”十大年度人物杨华民也将首次“触电”,登台与笑星范军合作出演一个小品。值得一提的是,晚会现场还安排了一位神秘嘉宾,地道郑州人的“她”,在全国已经家喻户晓,将出场为广大市民带来新春的祝福。

“郑州春晚”由郑州电视台全程录制,节目将于2月8日(农历十二月十八)在郑州电视台一套晚8:05播出。

“霾”伏十日后天或云开雾散?

预计今日中度重污染

本报讯(记者 成燕 文 丁友明 图)持续一周的雾霾天气不仅影响了出行能见度,也让郑州的天空变得灰蒙蒙的(如图)。国家环保部网站公布的全国重点城市空气质量日报显示,郑州昨日空气质量污染指数为226,虽然比12日的污染指数318有所降低,但仍属于中度污染,预计今日空气质量污染指数为259-279,属中度重污染。

昨日,国家环保部发布的重点城市空气质量日报显示,北京、石家庄、邯郸、保定等我国中北部城市空气质量依然属于重度污染。环保专家指出,导致空气质量下降的污染物有二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳、可吸入颗粒物等。这几天,可吸入颗粒物PM10和PM2.5是首要污染物。

据省气象台有关专家介绍,近期我省大气层结构稳定,而近地层的空气湿度大,地面风力小,夜间气温偏低,导致频繁出现雾霾天气。由于当前我省无明显冷空气活动和降水过程,雾霾形成的气象条件没有明显改善,雾霾天气预计将持续到明天。预计明天夜间,随着南下冷空气的影响,全省大部分地区雾霾天气将趋于结束。

针对如何应对雾霾天气,昨日,不少环保、卫生部门人士提醒市民,雾霾天气会使空气质量明显降低,影响身体健康,因此不要在雾中进行晨练,更不要在雾中作剧烈运动。出行时需采取适当防护,儿童及老人、孕妇等应尽量减少户外活动,出门可戴上口罩。由于能见度较低,驾驶员应控制车速,确保安全,机场、高速公路要采取措施,保障交通安全。



持续雾霾 十数航班备降他乡

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从有关部门了解到,连日的雾霾天气对我市航空及公路出行造成一定影响,尤其航空,连续两日已有十数架航班备降其他机场。

据郑州航空有关负责人介绍,雾霾与大雾不同,太阳出来后不会自然消散,影响航班的时间也不规律。由于飞机降落比起飞对天气

的要求更高,因而影响更多的是到郑的航班。11日上午10时至11时半,有11个航班备降其他机场。12日又有几个到郑航班备降其他机场。

该负责人提醒,由于雾霾无法预报,乘客最好及时赶到机场,遇到航班延误时也不要远离,一般影响时间不会太长,多注意听广播;也

可及时登录郑州机场网站,查看即时信息提醒及航班动态。

交运集团有关负责人表示,对公路影响较大的是浓雾造成的高速封闭,目前出现的雾霾天气对公路运输影响不是太大,车辆行驶速度受一定影响,但班次仍然正常。

如何对付雾霾 市民各有话说

本报记者 安群英 聂春洁 王影

从1月6日起,郑州城区,灰色成了主色调,放眼望去皆是雾茫茫。市环保局城区空气质量信息发布系统提供的数据显示,1月13日16时,郑州市城区属于严重污染。据中央气象台提供的信息,因冷空气较弱,华北平原的雾霾天气今后几天还将持续。

雾霾天气,如何应对?
“早上7点送孩子上学,有些路段的路灯已经关闭了。但天气还是雾蒙蒙的,路上看不清。”市民张女士说,路灯管理应该根据视线调整关闭时间。

“交通信号灯看不清楚,一不小心就可能撞车。”昨日,记者看到两辆机动车撞在一起,车主反映,雾霾天气视线不清,希望有车一族减速慢行。

“空气灰蒙蒙的。”一些市民表示,希望市政洒水车能给路面洒水降尘。

“孩子上周五回家告诉我,老师要求所有学生出门戴口罩,我才意识到问题的严重性。”市民朱女士告诉记者,这几天她都在关注天气信息,也从药店买了一次性口罩,但对这种口罩能否有效滤除可吸入颗粒物表示怀疑。

记者从市环保局网站获悉,由多层脱脂纱布制成的口罩对于颗粒物的过滤率不到30%,而外科医生手术用的一次性口罩的颗粒物过滤率也仅稍大于30%。行业专家推荐工业用防尘口罩,可过滤95%以上0.3微米以上的粒子。

专家提醒,对付目前的阴霾天气,最好的办法还是尽量减少户外活动,即使在室内,也要尽量少开窗,开窗时放在中午有阳光的时段,不要超过半小时。

全国游客满意度 郑州排名升3位

本报讯(记者 成燕)记者昨日从市旅游局了解到,2012年第四季度暨全年全国游客满意度调查报告发布会近日举行,我市游客满意度工作在全国60个重点监测的旅游城市中,全年排名30位,全年四个季度的排名分别为38、25、27、39,全年排名33位。

近两年,我市游客满意度工作采取与中国旅游研究院合作的方式,定期对15个县(市)区和七个关键节点开展游客满意度模拟测评。针对模拟测评反映出的问题,有关部门认真落实整改,有效提升了我市旅游服务整体水平。

据了解,我市于2010年被中国旅游研究院列入监测单位,当年四个季度在全国50个重点旅游城市满意度测评中的排名分别为49、42、49、44,全年排名46位;2011年四个季度的排名分别为38、25、27、39,全年排名33位。

近两年,我市游客满意度工作采取与中国旅游研究院合作的方式,定期对15个县(市)区和七个关键节点开展游客满意度模拟测评。针对模拟测评反映出的问题,有关部门认真落实整改,有效提升了我市旅游服务整体水平。

全市摸底企业 春节用工需求

本报讯(记者 王红)企业现有多少员工?职工平均工资多少?按照人社部统一安排,即日起,郑州市将选择100家用工较多的企业开展春季用工需求调查,详细了解企业人员结构、用工情况、工资价位等,旨在及时掌握企业用工需求,帮助企业应对“招工难”。

为2012年企业用工和招工缺口情况以及2013年春季的用工需求情况。本次春季企业用工调查主要对相关企业的用工情况、工资价位等进行调查。为确保调查能充分反映用工需求情况,每个城市调查的企业应不少于100家,且应涵盖当地用工较多的行业和区县。

针对这些规模用工企业,除了节前的一次调查外,节后还有第二期春季企业用工需求调查,调查时间是3月11日至17日,内容为2013年春季招工及实际招工缺口情况等,同时建立企业用工动态跟踪机制。

“三级”网格长 群英结

李瑛:鸡毛蒜皮无小事

本报记者 朱华 通讯员 王滑 文/图



李瑛(中)就网格工作问计辖区居民。

“群众诉求要及时解决,小纠纷要第一时间处理,虽说都是些鸡毛蒜皮的小事,但如果处理不及时,往往就会酿成大问题。”李瑛说。

李瑛是上街峡窝镇晨光社区的一名三级网格长,她所在的鸿泰花园小区有19栋楼、783户居民2000多人。由于历史原因,这个小区是无主管楼院,人员杂,素质参差不齐,在这里任网格长,李瑛感到了肩上的压力。

由于没有物业公司管理,日常的垃圾清运、小区保洁都是社区联系清运公司来做,但卫生费收取还要靠楼长帮忙,有时出现个别业主不交卫生费的现象。遇到这种情况,李瑛就和调解员一起到居民家中做工作,摆事实讲道理,说服业主把卫生费交了。小区内还经常有居民丢弃的装修

建筑垃圾,严重影响环境卫生,只要看到,李瑛都会协调清运公司及时清理。

居民利益无小事。去年夏天,16号居民楼东单元楼梯间线路短路,六户人家停电。由于天气炎热,没有电,空调、电扇不能转,屋里热得待不住人,居民很着急。李瑛了解到情况后立即向社区主任反映,并协调供电人员进行检查。查明原因后,李瑛和社区书记、主任一起联系到六户居民,协商维修事宜,很快通上了电。

通过入户,李瑛得知,25号楼的孙艳军一家是低保户,他和哥哥都是肢体残疾,父亲前年去世,一家三口仅靠年迈的母亲卖咸鸭蛋和低保金维持生活。李瑛经常到其家中走访谈心,鼓励他们积极乐观的生活,一遇到上面拨付贫困救助物资,她都会及时帮助申请并将救助物资送上门。16号楼的高小红家庭也是社区里的困难户。丈夫下岗,两个双胞胎儿子正在上学,高小红去年查出患有乳腺癌住院治疗,使得并不富裕的家庭雪上加霜。李瑛了解到情况后,立即通过社区为高小红申请了大病救助资金和困难补助,为其解了燃眉之急。

“只有踏踏实实为群众做事,才能让群众真切感受到党的温暖。”李瑛说。提到李瑛,小区居民都说:“她给我们办了不少实在事儿!”

在每天排查问题时,能解决的及时解决,对疑难问题一一记录,并及时协调办理。不管是群众的事,还是村支两委工作,或是村内重大项目建设现场,都能看到他的身影。

小潘庄村地处新老县城交界处,是县城建设的重点区域,涉及村民的切身利益。在村组干部配合下,尚军胜反复深入群众家中、田间地头,讲形势讲政策讲道理,晓之以理动之以情。现在,小潘庄村辖区内中牟房管大厦、新蒲街、滨河路、千年沃土、新城区信用社等项目全部顺利开工。

尚军胜:用心编织“亲情网”

本报记者 卢文军 文/图



尚军胜(左一)是村民家的常客。

前两天,记者到中牟县东环路街道办事处采访网格长尚军胜。“他一大早就来了,忙完手头的事后,就下村里了。”工作人员说。

此时,尚军胜正在村民刘子厚家。刘子厚的儿子遭遇车祸让整个家庭陷入困境,尚军胜时不时来他家,帮助解决困难。

去年5月,尚军胜以东风路街道办事处普通机关干部的身份,担任小潘庄村第五网格长。

在村组干部配合下,他每天走访群众,真情与群众交流沟通,半月下来,掌握了该组第一手资料。小潘庄村第五组122户人家的基本情况,包括贫困户、大病户、军烈属,哪家有高中学生,哪家孩子考上了大学等等,他都了如指掌,被称为小潘庄五组“活地图”。

“俺家的租房户,是开办的,夫妇俩想办流动人口婚育证明,你们管不管?”听到村民反映问

题,尚军胜立刻来到房东李安家,问明情况后,立即和街道计生办主任取得联系,并带领夫妇俩到街道计生办办理了证明。

看到村口附近红绿灯不亮了,他立即用手机拍下来上传给县长效办。县长效办回复:工程施工把电线挖断了,公安局将监督施工方加快进度,三天后红绿灯重新亮起。

刘建峰反映家门口的电缆杆根部水泥块全部脱落。尚军胜进行实地察看后,立即和联通公司取得联系,经过协调,三天后线杆更换。

一辆自行车、一本民情日记,是尚军胜每天巡查的必备工具。